

Воскресенье

18

мая 1941 г.

№ 57 (1671)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
И
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

Агитмассовая работа на весеннем севе

Колхозы района проводят массовый весенний сев—напряженный период борьбы за получение высокого урожая.

Огромную организующую роль на севе призвана сыграть действенная, наступательная большевистская агитация, направленная на разрешение основной задачи—значительно повысить урожайность всех культур в текущем году и дать стране 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

Залогом к выполнению этой ответственной задачи является успешное проведение весеннего сева. Весенний сев—ответственный экзамен, решающий получение высокого урожая. На XVIII съезде ВКП(б) тов. Андреев говорил: «А что значит опоздать на 2-3 дня в севе или растащить его? Это значит потерять от 1/4 до 1/3 урожая». Поэтому задача партийных организаций—борьба за организованное проведение весеннего сева, в максимально сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Отсюда вся агитационно-массовая работа должна быть сосредоточена в поле, в бригадах, звеньях, в тракторных бригадах МТС—вот где сейчас место агитаторов, всех коммунистов и комсомольцев колхозов и МТС.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников вызвало огромный политический и производственный подъем среди колхозных масс. Колхозники горят желанием по-большевистски бороться за высокий урожай. Многие пахари, севцы, бороновальщики выполняют и перевыполняют нормы выработки, при хорошем качестве работы.

Ряд первичных партийных организаций глубоко уяснили значение агитационно-массовой работы. Так парторганизация колхоза «Ударник» (секретарь П.А. Мухин) перед весенним севом еще раз пересмотрела состав агитаторов и подобрала в каждую бригаду их из числа лучших людей, из коммунистов, комсомольцев, бригадиров, членов правления, стахановцев и интеллигенции. Секретарь парторганизации вместе с председателем колхоза ежедневно проводят производственные совещания. Все это нашло свое отражение на количестве и качестве весеннего сева. Колхоз уже посеял 217 га, из которых 74 гектара перекрестным способом.

В колхозе «Север» бригада № 7 (бригадир И.Н. Плотников) 14 мая закончила весенний сев ранних яровых и приступила к севу технических культур и проса. А колхоз в целом посеял 252 гектара.

Здесь также решающую роль сыграла большевистская агитация, которую развернули коммунисты и комсомольцы. Все они работают агитаторами в поле, умело

насыщают свои беседы конкретными примерами и фактами из жизни своего колхоза и колхозов района.

Если в прошлом году колхоз им. Кирова был одним из отстающих в районе, то в нынешнем году, благодаря хорошо поставленной партийно-массовой работе, этот колхоз на весеннем севе идет в числе передовых, здесь засеяно свыше 200 гектаров.

Секретарь Соболевской партийной организации тов. Бубнов повседневно осуществляет практическое руководство агитаторами на весеннем севе. Его всегда можно встретить с газетой в руках в поле, в бригадах. Здесь все коммунисты—агитаторы. Они повседневно проводят беседы, в результате все колхозы Соболевского сельсовета идут впереди по весеннему севу: на 16 мая засеяно 70 процентов.

Наряду с этим есть и такие колхозы, где колхозники совершенно не слышат страстного слова большевика агитатора.

Партийная организация при колхозе «Рассвет» (секретарь тов. Рамзаев) по существу забросила политическую агитацию. Тов. Рамзаев вместо мобилизации колхозников на успешное завершение сева лично сам настроен не торопиться с севом, так же настроены и некоторые колхозники. В результате здесь засеяно 215 га из 987. А ведь имеются все возможности быть передовыми в районе.

Также же положение с агитационно-массовой работой и в Сурковском сельсовете (парторг тов. Комраков), в Чапарском—секретарь парторганизации тов. Радаев. А поэтому не случайно, что в Чапарском сельсовете на 16 мая засеяно 12 проц. и в Сурковском—12 процентов.

Агитатор должен быть высокоавторитетным передовиком производства, должен не только уметь рассказать что надо делать, а и показать практически как делать. Примером этого может служить агитатор, он же секретарь комсомольской организации при колхозе «Север», Маркелов Николай Иванович, который ежедневно выполняет и перевыполняет нормы выработки, поэтому и все комсомольцы этой организации, работающие в поле, следуют его примеру. Например, Плотников Б. И., Балин и др. высевают норму на 115—120 процентов.

Задача первичных партийных организаций—коренным образом перестроить дело партийно-массовой работы на весеннем севе. В основу работы каждого агитатора необходимо положить широкую пропаганду постановления СНБ СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников и максимально использовать все формы и методы политической работы в массах.

Подготовка к открытию Всесоюзной сельскохозяйственной выставки



Старший методист павильона «Сибирь» М.Г. Сущевский (справа) за отбором для стенда колхоза «Путь к социализму», Красноярского края. Колхоз получил урожай пшеницы в 1940 году—503 пуда с гектара.

25 мая открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года назначено на 12 часов 25 мая сего года. На открытие выставки будут приглашены представители трудящихся г. Москвы и экскурсанты—передовики сельского хозяйства.

В этом году выставку посетят 200 тысяч организованных экскурсантов—представителей передовых колхозов, совхозов и других организаций.

(ТАСС).

Драмкружок за работой

Интеллигенция Березниковского сельсовета поставила перед собой задачу—полнее обслужить культурные запросы колхозников в период весенней посевной кампании.

Драматический кружок, созданный из интеллигенции по инициативе М.Н. Копвина, уже выезжал с постановкой пьесы Островского «Ведьма—не порок» в колхозы «Север» и им. Кирова. На днях драмколлектив выедет с постановкой в колхоз «Ударник».

И. Плотников.

11 гектаров в день

Сельщик пятой бригады колхоза «Правда» М.Е. Аликин, работая на 13-рядной сеялке, за день засеял 11 гектаров, качество сева хорошее.

Э. Андриянова.

СЕВ ЗАКОНЧЕН

Колхоз им. Чкалова, Покровского сельсовета, 17 мая закончил сев яровых зерновых и подготовил почву под посев конопли.

Соревнуясь за сжатые сроки и высокое качество сева, колхозник Захаров Н.В. ежедневно засеивал на семпрядной сеялке 5 га, вместо 4 по норме, а пахари братья Захаровы на пахоте еже-

дневно вспахивали по 1,5 га на двухкорпусных плугах.

Особенно хороших результатов добились бороновальщики Ичелин Н.А. и Захаров С.И., выполняющие нормы на 220-230 процентов.

Вся работа в вашем колхозе проводится по звеньям.

П. Платов,
пред. колхоза им. Чкалова.

Агитируют личным примером

Комсомольская организация колхоза имени Сталина широко развернула массово-воспитательную работу среди колхозников на весеннем севе.

Комсомольцы Фатеев, Безрукавников и другие ежедневно, во время перерывов проводят беседы, читки газет и журналов с пахарями, сельщиками и конюхами.

Комсомольская организация регулярно выпускает стенную газету, где показываются передовики

производства, бичуются отстающие.

Агитационная работа комсомольцев сочетается с образцовой производственной деятельностью. Работая пахарями и бороновальщиками, комсомольцы Карамзин, Фильчаков, Понов, Фролов, Рыбкин и Захаров ежедневно выполняют дневные нормы на 115—120 процентов.

Д. Сагин.

Впереди бригада Баранова и Катышева

Колхозники колхоза «Память Ильича» дружно и организованно вступили в весенний сев. На севе сейчас работают 13 рядосеялок. Севцы Лобанов Н.А., Царев Н.П. и другие ежедневно выполняют нормы на 130—140 процентов.

Хорошо работают пахари Коннов И.И., Баранов В.М., Сафронов И.Г., Большаков И.П. Они вспахивают ежедневно по 1,6—1,8 га.

Первые итоги посевных работ показали, что впереди идут бригады—первая (бригадир Баранов) и пятая (Катышев), которые 17 мая закончили сев яровых зерновых. В целом колхоз заканчи-

вает сев сегодня.

Успешное проведение сева во многом зависит от правильно поставленной политико-массовой работы. Это хорошо уяснила колхозная партийная организация, перенесла всю агитационную работу непосредственно в поле, к работающим.

Агитаторы Шишлин П.А., Баранов В.М., Коннов И.П. ежедневно проводят читки и беседы, используя для этого перерывы в работе.

Организована здесь доска показателей, где ежедневно можно видеть итог работы и лучших людей.

М. Суслов.

Сеют коноплю

и боруют озимые

Колхоз «Красный буденец» 16 мая закончил сев ранних зерновых и бобовых культур.

Высокую производительность труда на севе показал сеяц второго звена И.Г. Курьев, еж-

дневно выполняя дневные нормы на 150—155 процентов.

Сейчас приступили к посеву технических культур и боронованию озимых.

Аф. Земсков.

НЕТ БОРЬБЫ ЗА УРОЖАЙ

В прошлом году колхоз «Коммунар» получил очень низкий урожай—5,88 центнера с гектара.

Но не ведут борьбы за получение высокого урожая и в этом году. Здесь сейчас грубейшим образом нарушили агротехнику, проведя на 10 гектарах ручной посев, а в 3 бригаде провели посев по незаборонованному участку.

Вместе с этим председатель колхоза тов. Якушев совершенно не учитывает особенностей весны текущего года. По плану должны были прорывизировать семена для посева на 77 га, а проведе-

но лишь для площади в 33 гектара.

Получение высокого урожая немисливо без применения высокой агротехники. Но этого, видимо, не хотят здесь повяты, так как по агроплану надо было 11 гектаров посеять семенами, зараженными бактериальными удобрениями, но это мероприятие сорвано.

Кроме того, в колхозе нехватает семян для 40 гектаров, в то время, как семенной овес скармливают лошадям.

Агроном П. Мишанин.

Беседа с кандидатами в члены ВКП(б)

Беседа 6-я

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ САМОКРИТИКА

1

Самокритика и внутрипартийная демократия неразрывно связаны между собой. Только внутрипартийная демократия дает возможность по-настоящему развернуть большевистскую самокритику. Самокритика есть постоянно действующий метод обучения и воспитания членов партии. Большевики не могут не знать, говорит товарищ Сталин, что лозунг самокритики является основой нашего партийного действия, средством укрепления пролетарской диктатуры, душой большевистского метода воспитания кадров.

Еще Маркс и Энгельс показали яркие образцы применения самокритики как метода укрепления пролетарской революционной партии. Но партии II Интернационала, изменив марксизму, предавали забвению и метод самокритики. Они усвоили оппортунистическую манеру замазывать свои ошибки, прикрывая свои недочеты фальшивым парадом благополучия.

Между тем отношение политической партии к своим ошибкам, как отмечал Ленин, — это один из важнейших показателей ее серьезности, исполнения ею на деле обязанностей перед классом. «Партия погибает, если она скрывает свои ошибки, затушевывает большие вопросы... не терпит критики и самокритики...» («Братский курс истории ВКП(б)», стр. 345).

Большевистская партия, воспитанная Лениным и Сталиным, строит всю свою работу в духе революционной критики и самокритики. Большевикам нужна не критика ради критики. Большевистская критика предполагает быстрое исправление вскрытых недочетов.

Большое значение самокритики в борьбе за чистоту и единство партии. Используя оружие самокритики, партия Ленина — Сталина изгнала из своих рядов агентов буржуазии — меньшевиков, ликвидаторов, троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов.

После победы Октябрьской социалистической революции самокритика приобрела особое значение в жизни партии и всей страны.

Самокритика превратилась в могучее средство развития и укрепления партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и других общественных организаций. С помощью самокритики партия изгнала из своих рядов карьеристов, шкурников, врагов ленинизма, укрепляя сознательную, железную дисциплину и единство партийных рядов. Развертывание самокритики способствовало поднятию культуры рабочего класса, укрепило в нем

сознание хозяина страны. В период социалистической реконструкции народного хозяйства самокритика помогла укрепить советские и профсоюзные организации, изгнать из них элементы бюрократизма и разложения, подвять политическую бдительность масс и перестроить партийные организации для развернутого наступления на капиталистические элементы по всему фронту.

Большевистская самокритика — противоядие против самоуспокоенности и зазнайства, благодушия и головокружения от успехов. Товарищ Сталин говорил в 1929 году: «... Нельзя улучшать наши хозяйственные, профсоюзные и партийные организации, нельзя двигать вперед дело строительства социализма... не развивая всю критику и самокритику, не ставя под контроль масс работу наших организаций» («Вопросы ленинизма», стр. 215).

При слабо развитой самокритике руководители не замечают недостатков партийной и хозяйственной работы, проходят мимо них и спохватываются лишь тогда, когда эти недостатки разрослись. Товарищ Сталин учит: для того, чтобы правильно руководить, надо предвидеть — в этом закон большевистского руководства.

А для того, чтобы предвидеть, необходимо, чтобы недостатки в работе вскрывались и исправлялись как руководителями, так и широкими массами трудящихся. Стало быть, смелая большевистская самокритика во многом обеспечивает правильность партийного и государственного руководства. Гарантируя от всякого рода неожиданностей и провалов, помогая своевременно вскрыть и исправить недостатки в нашей работе, самокритика вместе с тем развивает политическую бдительность широких масс трудящихся, воспитывает у них чувство хозяина страны, помогает выработке новых кадров строителей социализма.

Партия постоянно борется против извращения большевистской критики и самокритики. Большевистская самокритика имеет своей целью насаждение партийности, улучшение социалистического строительства, укрепление наших кадров. Партия учит строго различать между нашей, большевистской самокритикой и между чуждой, антибольшевистской критикой, ведущей к разрушению партийности и ослаблению социалистического строительства.

В 1928 году в статье «Против оплошности лозунга самокритики» товарищ Сталин писал, что нам нужна не всякая самокритика. Нам нужна самокритика не для ослабления руководства, а для его усиления. (Окончание см. в следующем номере).

Опровержение ТАСС

Агентство Гавас-ОФИ распространило сообщение, согласно которому радиостанция в Багдаде передала «советское коммюнике», в котором якобы говорится, что советское правительство разрешает вербовку добровольцев среди советских пилотов для поступления

на службу в иракскую воздушную армию. Аналогичное сообщение своего бейрутского корреспондента опубликовало американское агентство Юнайтед Пресс.

ТАСС уполномочен заявить, что указанные сообщения являются вымышленными.

Профилактические прививки скоту

В деле предохранения скота от заразных заболеваний, наряду с проведением ветеринарно-профилактических мероприятий, большое значение имеет своевременное проведение предохранительных прививок.

Наука и практика давно доказали, что при соблюдении необходимых предосторожностей прививки резко не отражаются на состоянии здоровья животного, но создают невосприимчивость к различным заболеваниям до одного года и более.

Иногда наблюдается легкое переболевание с некоторым уменьшением в падее молока у коров, но обычно в течение первой недели после прививки все приходит в норму и прежние удои восстанавливаются.

Скот, который регулярно, ежегодно прививается, как правило совершенно не проявляет никаких болезненных признаков и стойко сохраняет невосприимчивость к заболеваниям.

Тяжелые переболевания, а иногда и падеж животных после прививок, могут быть лишь в случае нарушения необходимых правил.

Правила, по которым допускается проведение предохранительных прививок, следующие: удовлетворительная упитанность и здоровье скота, отсутствие второй половины беременности, проведение второй прививки допускается в том случае, если проведена первая. Молоко от животных, привитых второй раз, допускается к употреблению в пищу только в кипяченном виде в течение 15 дней.

Наиболее благоприятным временем для проведения профилактических прививок является осень. Поэтому с осени прошлого года район переключился на проведение осенних прививок, весной же проводятся лишь допрививки того скота, который оставался непривитым по тем или иным причинам.

Для обеспечения развития животноводства необходимо ликвидировать полностью инфекционные заболевания скота, а этого можно добиться путем полного охвата скота профилактическими прививками.

А. Ефимов, старший ветврач Райзо.

По следам наших выступлений

„Прогульщики остаются безнаказанными“

Под таким заголовком в газете «Голос колхозника» № 53 от 8 мая с. г. была помещена статья о том, что 1 мая уполномоченный Роскино Гаврилин и киномеханик Хвещенко сорвали показ кинокартины.

19 мая народный суд рассмотрел это дело и приговорил механика Хвещенко к 6-ти месяцам исправительно-трудовых работ с удержанием 25 процентов заработной платы.

ВМЕСТО ФИЛЬЕТОНА

„Хромовые“ овцы

Почему-то некоторые полагают, что в колхозе имени Кагановича овцы завезены не то из Австралии, не то откуда-то из Южной Америки... Я лично, да и читатели не поверят такому предположению, ибо в овце мы привыкли рассматривать, вот именно, овцу.

Мы, конечно, не верим в это необоснованное предположение, но факт остается фактом, что в Галинском колхозе овцы какие-то особенные, то-есть у овец отсутствует шерстяной покров, и если она (овца) не вся лишена шерсти, то, по крайней мере, большая часть её туловища покрыта только кожей, за что эти овцы в наших местах прозываются «хромовыми».

Правление колхоза, видимо, «супорно» добивается того, чтобы на их овцеводческой ферме размножались овцы такого рода. Они, то-есть руководители, как мне кажется, не прочь считать своих

«хромовых» овец самыми «высокоходными», иначе давно бы заменили их, так как от них нет «ни шерсти, ни молока», — как говорит старинная русская народная пословица в отношении козлов.

Искушенному глазу специалиста — зоотехника, да и глазу человека, не знакомого с зоотехникой, пришедшего на овцеводческую ферму, сразу покажется, что эти овцы не завозились ни из Австралии, ни откуда-то из Южной Америки..., а что они были самими настоящими овцами с шерстяным покровом, но, в силу небрежного ухода за ними, они утратили шерстяной покров или, проще говоря, облезли.

Кажется очень странным, почему районный земельный отдел и его заведующий т. Горбунов терпит таких овец, и особенно тех, кто таких овец разводит.

Винтор Жаринов.



Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 15 и 16 мая)

Германская авиация 15 и в ночь на 16 мая атаковала различные военные объекты Англии. Продолжались операции на море. Сообщается о потоплении ряда английских торговых пароходов.

Иностранная печать отмечает значительное расширение операций английских военно-воздушных сил. В налетах на Германию теперь принимает участие большее, чем раньше, количество самолетов. Применяемые английскими самолетами бомбы отличаются огромной разрушительной силой.

В ночь на 16 мая, главным объектом налетов английской авиации был Ганновер. Соединения крупнейших бомбардировщиков атаковало Берлин. Бомбардировке подверглись, кроме того, Гамбург, Куксхавен, доки Кале, Будони и Дьепа, Сен-Назера и Лориана (Франция).

В Северной Африке наиболее ожесточенные бои происходили у Соллума, на ливийско-египетской границе. Крупные части англи-

чан при поддержке танков приняли наступление на форт Капуццо и Соллум. Часть английских войск, по германским сведениям, вступила в Соллум. Агентство Рейтер передает, что английские части, оперирующие в районе Тобрука и Соллума, продолжают наступление.

На фронтах в Ираке большую активность проявляют как английская, так и иракская авиация. По английским сообщениям, в Ирак переброшено некоторое число германских самолетов. Выступивший в палате общин английский министр иностранных дел Иден сообщил, что французские власти разрешили немцам использовать аэродромы в Сирии. Иден заявил, что английское правительство предпримет действия против немецких самолетов на сирийских аэродромах. Французское же правительство, заявил Иден, не сможет избежать ответственности за создавшееся там положение.

(ТАСС).

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.

Лукояновский ветеринарно-зоотехнический техникум объявляет прием учащихся на 1-й курс.

Техникум готовит помощников ветврачей. Срок обучения 3 года.

В техникум принимаются лица, окончившие НСШ, в возрасте от 15 до 30 лет. Прием заявлений с 1-го июня по 18 августа.

К заявлению прилагаются: свидетельство об окончании НСШ, метрическая выписка о рождении, справка о состоянии здоровья и 2 фотокарточки.

Принимаемые испытания по русскому языку, Конституции СССР, математике и физике будут проходить с 19 по 28 августа.

Лица, окончившие НСШ на отлично, принимаются без испытаний и зачисляются на стипендию.

При техникуме имеется общежитие и столовая.

Заявления и запросы направлять по адресу: г. Лукоянов, Ветзоотехникум.

Дирекция.